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Σερρών Θεολόγος: «Σεμνύνομαι εν Κυρίω για τον 
φιλόθεο λαό μας και τους καλούς μου συνεργάτες 
κληρικούς και λαϊκούς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Πανηγυρική, πολυαρχιερατική θ. Λειτουργία, τελέσθηκε 
σήμερα, Πέμπτη 8 Μαΐου 2025, στον ιερό Καθεδρικό και 
Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών, προεξάρχοντος 
του άγοντος τα σεπτά ονομαστήριά του, Σεβ. Ποιμενάρχου της 
Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης κ. Θεολόγου, 
συνιερουργησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών, Σύρου, Τήνου, 
Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωροθέου, 
Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, Ελευθερουπόλεως κ. 
Χρυσοστόμου (συμπροσευχομένου εντός του ιερού Βήματος), 
Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ. 
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Αντωνίου, Ιερισσού, Αγ. Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου, 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. 
Πλάτωνος, Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίου και 
Δράμας κ. Δωροθέου.

Συμπροσευχητικώς παρίσταντο, μεταξύ άλλων και οι οσιολ. Καθηγουμένες των 
ιερών Μονών Τιμ. Προδρόμου και Παναγίας «Βύσσιανης» Σερρών και Προφ. Ηλιού 
Αγ. Πνεύματος, μον. Φεβρωνία, Ισιδώρα και Ακυλίνα, μετά των συνοδειών τους. 
Επίσης, παρευρέθησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, 
οι Δήμαρχοι, Σερραίων, Βισαλτίας και Εμμανουήλ Παππά κ. κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, 
Ευανθία Πλιάκου και Δημήτριος Νότας, οι Διευθυντές της Πρωτοβάθμιας και της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Σερρών κ. κ. Ιωάννης Καραβασίλης και 
Δημήτριος Σωτηριάδης, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. 
Γεώργιος Λιάμπας, εκπρόσωποι των Αστυνομικών Αρχών και της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Σερρών και λοιπών θεσμικών Φορέων, αντιπροσωπείες μαθητριών και 
μαθητών των σχολικών μονάδων της εκπαιδευτικής κοινότητος Σερρών, των 
ενοριακών, Κατηχητικών Συνάξεων της Σερραϊκής Εκκλησίας, με τις σημαίες και 
τα λάβαρά τους, και μέγα πλήθος του φιλαγίου λαού του Θεού.

Τον «ιερό άμβωνα» εκόσμισελαμπρώς ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος, ο 
οποίος, εσημείωσε μεταξύ άλλων και τα εξής :«Η σημερινή, αγία και μεγάλη ημέρα 
της ιεράς μνήμης του διαπρυσίου κήρυκος της αγάπης, Ευαγγελιστού Ιωάννου, 
δίδει σε όλους μας και βεβαίως και στον Σερραϊκό λαό την ευκαιρία να στρέψει και 



πάλιν νουν και καρδίαν προς το σεπτό πρόσωπο του Σεβ. Ποιμενάρχου του κ. 
Θεολόγου, ώστε να τον ευχαριστήσει υιϊκώς, για όσα θυσιαστικώς και θεαρέστως 
του προσφέρει, κατά τους χρόνους της θεοφιλούς Ποιμαντορίας του στην 
πηδαλιουχία της Σερραϊκής Εκκλησίας.

Ο Επίσκοπος της τοπικής Εκκλησίας και πεφιλημένος εν Χριστώ αδελφός μας και 
θεοτίμητος συλλειτουργός κ. Θεολόγος, ανεβαίνει θεοφιλώς και αγογγύστως τον 
σταυροαναστάσιμο Αρχιερατικό του δόλιχο και επιμαρτυρεί επαξίως την 
ποιμαντορική του διακονία, αγωνιζόμενος επί των πνευματικών επάλξεων, τον 
καλόν αγώνα της Πίστεως, της σταυροαναστασίμου Ορθοδοξίας και της 
γλυκυτάτης Πατρίδος μας.

Στέκει ορθός, ως ακαταμάχητος μαχητής του δικαίου και της αληθείας, άγρυπνος 
νύκτα και ημέρα, επιλύοντας πνευματικά, ποιμαντικά και όποια άλλα θέματα 
απασχολούν το ποίμνιο και ιδιαιτέρως τον πάσχοντα συνάνθρωπο. Επιτελεί 
επαξίως το Αρχιερατικό του καθήκον στους δυσκόλους τούτους καιρούς, που 
διανύουμε, γεγονός, που τον καταξιώνει στη συνείδηση του πιστού λαού του Θεού».



Προ της απολύσεως της θ. Ιερουργίας, τελέσθηκε επίσημος Δοξολογία, με αφορμή 
την συμπλήρωση 204 ετών, από της θαυμαστής διασώσεως, πρεσβείαις του 
ηγαπημένου μαθητού του Κυρίου, του χριστιανικού πληθυσμού των Σερρών 
(Κυριακή, 8η Μαΐου 1821), από βεβαίας σφαγής, προγραμματισθείσης υπό των 
οθωμανών Τούρκων.

Στην συνέχεια, ο πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, 
Πρωτοσύγκελλος της των Σερρών και Νιγρίτης Εκκλησίας, αναφέρθηκε με λόγους 
σεβασμού στην καλλίκαρπη Αρχιερατική διακονία του Σεβ. κ. Θεολόγου στην 
πηδαλιουχία του ιστορικού, ενδόξου, αγιοτόκου και ηρωοτόκου Επισκοπικού 
Θρόνου της νοητής ολκάδος των Σερρών και της Νιγρίτης.

Εκ μέρους του ευαγούς κλήρου της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, 
προσεφέρθη στον Σεβασμιώτατο, ιερά εικόνα, με την μορφή της Υπεραγίας 
Θεοτόκου «Ρόδον το Αμάραντον», σε ένδειξη ειλικρινούς αφοσιώσεως προς τον 
ακάματο πνευματικό Πατέρα και ανύστακτο Επίσκοπο και Ποιμενάρχη του.

Στην αντιφώνησή του, ο εορτάζων Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχαρίστησε για μία ακόμη 
φορά, τους υπέρ τους 15 Σεβ. Αρχιερείς, τους εν προσευχή παρισταμένους εν 
Χριστώ αδελφούς και συνεπισκόπους του, εξ όλης της Ελλάδος, ιδιαιτέρως 
μάλιστα τα πνευματικά του παιδιά και αδέλφια, από πολλά μέρη της Πατρίδος μας, 
τους προσφιλέστατους οικογενείς του, τις ευλαβέστατες μοναχές και τον 
ευγενέστατο Σερραϊκό λαό, που ήλθαν και τις δύο ημέρες της εορτής του Αγ. 
Ιωάννου του Θεολόγου, για να λάβουν την χάρη του Ευαγγελιστού, αλλά και να του 
ευχηθούν για τα ονομαστήριά του.



Ο Σεβασμιώτατος, εμνήσθη ευγνωμόνως της σεπτής μορφής του πνευματικού του 
πατρός και διδασκάλου, αειμνήστου μεγάλου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Αναμιμνήσκομαι, με αιώνια ευγνωμοσύνη και βαθιά συγκίνηση του ονόματος του 
μακαριστού και αγίου Γέροντός μου, Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, ο οποίος, 
ούτως οικονόμησε τα της ζωής και της διακονίας μου στην Εκκλησία. Ας είναι το 
όνομα του Κυρίου ευλογημένο και από εκεί στον ουρανό, όπου ευρίσκεται, να 
μεσιτεύει και να προσεύχεται και δι’ εμέ και για τον χριστώνυμο λαό».

Με βαθιά συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε και στους αειμνήστους κατά 
σάρκα γονείς του, Απόστολο και Αικατερίνη, τα φωτεινά και αξεπέραστα πρότυπα 
της ζωής και της εκκλησιαστικής διακονίας του, τα πλήρη πίστεως, αγάπης, 
στοργής, υπομονής, καλοσύνης καιεργατικότητος, όπως χαρακτηριστικώς είπε.

«Προσευχηθείτε, λοιπόν, εσημείωσεο Σεβασμιώτατος, αδελφοί συμποιμένες, 
αγαπητοί πατέρες, οσιώτατες μοναχές, έντιμοι Άρχοντες, αδελφοί Σερραίοι και 
Σερραίες, ο Κύριος μας, να μου δίδει πνεύμα σοφίας, αγιοπνευματικής διακρίσεως 
και δυνάμεως, ώστε να εργάζομαι κατά το θέλημά Του, για την σωτηρία σας και 
την κατά Χριστόν προκοπή σας, η δε ταπεινή διακονία μου να είναι πορεία 
χριστοζωής και θυσίας.

Δοξάζω τον άγιο Θεό, ο Οποίος με εκάλεσε, από 22ετίας πλέον, να διακονήσω 
αρχιερατικώς και πρωτευθύνως την ακριτική, αλλά πανένδοξη Μητρόπολη των 
Σερρών και της Νιγρίτης. Σεμνύνομαι εν Κυρίω, για τον ευγενικό και φιλόθεο λαό 



των Σερρών, για τους καλούς μου συνεργάτες κληρικούς και λαϊκούς, τα φιλόθεα 
συστήματα των μοναχών. Δοξάζω τον Κύριο, για την μεγάλη αυτή ευεργεσία Του!».

Aκολούθως, στις 11:00 το πρωί, τελέσθηκαν τα επίσημα εγκαίνια του εκ βάθρων 
ανακαινισθέντος, νέου εκκλησιαστικού κτηρίου, που ευρίσκεται στο ιστορικό 
κέντρο της πόλεως των Σερρών, κατέναντι της ανδρώας ιεράς Μονής Αγ. 
Παρασκευής και παραπλεύρως του ιερού Καθεδρικού Ναού Αγ. Θεοδώρων, επί της 
οδού Ίωνος Δραγούμη 33, όπου θα στεγασθεί το Κέντρο Μελέτης Ιστορίας και 
Πολιτισμού της Εκκλησίας των Σερρών, που θα φέρει το όνομα του μεγάλου 
Σερραίου ήρωος της Επαναστάσεως του 1821, Αρχιστρατήγου Εμμανουήλ Παπά.

Στο ίδιο κτήριο θα στεγασθεί ολόκληρο το Αρχείο της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών 
και Νιγρίτης, το οποίο, μέσα στους επόμενους μήνες θα ψηφιοποιηθεί 
ηλεκτρονικώς. Σε ανάμνηση διηνεκή και αγαθή ενθύμηση της μεγάλης ημέρας του 
εγκαινισμού, απεκαλύφθη η εντετοιχισμένη, πλησίον της κεντρικής πύλης του 
εκκλησιαστικού αυτού Κέντρου, φέρουσα την επ’ αυτής λελαξευμένη σχετική 
αναθηματική επιγραφή των εγκαινίων.

Ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθηκε με λόγους ευγνωμοσύνης στον φιλογενέστατο και 
ευπατρίδη μεγάλο ευεργέτη της Εκκλησίας των Σερρών κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, ο 
οποίος εκάλυψε, κατά το μεγαλύτερο μέρος, την δαπάνη ανακαινίσεως και 
εξωραϊσμού του κτηρίου, στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών κ. Παναγιώτη 
Σπυρόπουλο, για την συγκινητική βοήθεια της Αντιπεριφέρειας και του ιδίου στην 



αποπεράτωση του έργου, στην οικογένεια Αναστασιάδη της εταιρείας «FIBRAN», 
για την ευγενική παραχώρηση των μονωτικών υλικών, στους αδελφούς 
Δερμιτζάκη της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΥΚΑ ΜΑΡΜΑΡΑ», για την δωρεά των 
μαρμάρων και των λοιπών οικοδομικών υλικών,στον Σερραίο επιχειρηματία κ. 
Κωνσταντίνο Βέρρο, καθώς και σε όσους συνέδραμαναρχοντικώς, για τα έργα 
αποκαταστάσεως και αναδείξεως του κτηρίου, τα οποία πραγματοποιήθηκαν, του 
Θεού ευλογούντος πρωτίστως, αλλά κατά το ανθρώπινον και χάρις στην 
εργατικότητα των υπευθύνων συντονισμού των έργων, αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ευστρατίου Καρατσούλη και κ. Θωμά Πούσκα, τους οποίους 
ο Σεβασμιώτατος, πάνυ δικαίως ευχαρίστησε και επαίνεσε.
Σε άλλη αποστροφή του λόγου του, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, αναφέρθηκε και στο 
πάντοτε επίκαιρο θέμα της επιστροφής των κλαπέντων ιερών κειμηλίων στην 
Εκκλησία των Σερρών, κατά τα έτη 1913,1917 και 1942.

«Είναι επάναγκες, στην συνάφεια του λόγου, με αφορμή και τα σημερινά εγκαίνια 
του Κέντρου Μελέτης Ιστορίας και Πολιτισμού της τοπικής μας Εκκλησίας, να 
εξετασθεί, με την δέουσα προσοχή, ευαισθησία και αποφασιστικότητα, με βάση τις 
διεθνείς συνθήκες, τους κανόνες δικαίου και κυρίως την ιστορική αλήθεια, το 
πάντοτε ανοικτό για εμάς ζήτημα της επιστροφής των βιαίως αφαιρεθέντων 
Μητροπολιτικών και μοναστηριακών κειμηλίων, υπό της γείτονος χώρας 
Βουλγαρίας.

Αυτά τα ιερά σεβάσματα και κειμήλια της Σερραϊκής Εκκλησίας, οι εικόνες, τα 
σκεύη, τα άμφια, τα ξυλόγλυπτα, τα αυτοκρατορικά χρυσόβουλα, τα σιγίλλια και 



τα περγαμηνά, που έχουν ‘’ψυχή’’ και ‘’φωνή’’ ελληνική, είναι καιρός να 
επιστρέψουν στους χώρους, που ανήκουν! Στην Εκκλησία των Σερρών, στα 
περίβλεπτα μοναστήρια και τους μεγαλοπρεπείς Ναούς Της και στις υπόλοιπες 
Μητροπόλεις της Ανατολικής Μακεδονίας».

Έπειτα, από τις 12:00 το μεσημέρι, στο Επισκοπείο Σερρών προσήλθαν για να 
υποβάλλουν υιϊκώς τις εόρτιες ευχές τους και να λάβουν την ευχή και την ευλογία 
του εορτάζοντοςΠοιμενάρχου, κληρικοί από πολλές ιερές Μητροπόλεις, οι 
μοναστικές Αδελφότητες, οι τοπικοί Άρχοντες, θεσμικοί και πολιτιστικοί Φορείς 
του τόπου, πολλά μικρά παιδιά, νέοι και νέες, καθώς και πλήθος πολύ του 
ευλαβούς χριστεπωνύμου πληρώματος.

Στη 1:30 το μεσημέρι, ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε εόρτια τράπεζα στο ξενοδοχείο 
«ELPIDARESORT»Σερρών, όπου, μεταξύ άλλων παρευρέθησαν και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, οι Δήμαρχοι, Σερραίων 
και Βισαλτίας κ. κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα και Ευανθία Πλιάκου.

Νωρίς το απόγευμα έως το βράδυ, συνεχίσθηκε, στο Επισκοπείο Σερρών, η μεγάλη 
και συγκινητικώς εντυπωσιακή ροή των επισκεπτών, Αρχιερέων, κληρικών κάθε 
βαθμίδος, λαϊκών συνεργατών, μελών ενοριακών Εκκλησιαστικών Συμβουλίων και 
λοιπών Ιδρυμάτων, φιλανθρωπικών και πολιτιστικών δομών της τοπικής 
Εκκλησίας, για να ευχηθούν στον εορτάζοντα Ποιμενάρχη της Σερραϊκής 
Εκκλησίας κ. Θεολόγο.






























































